

Solemnes funerales por el alma del Invicto y glorioso general

Excmo. Sr. D. Emilio Mola Vidal

Su Excelencia el Sr. General Jefe de la 62.ª División, Gobernador Militar de Palencia, de acuerdo con el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo y Cabildo Catedral, tiene el honor de invitar a cuantas Autoridades y personas deseen asistir a estas honras fúnebres que se celebrarán mañana martes día 8 del corriente, a las once de la mañana, en la S. I. Catedral de Palencia, por el eterno descanso del que dió su vida por la Patria y cayó en los albores de su rotunda victoria viendo ya la realidad de una España, como la por él querida, plena de dignidad y poderío.

Asociémonos todos a impetrar del Altísimo la concesión de la gloria eterna para el que ya siempre la disfrutará en España y en la conciencia y sentir de todos los buenos patriotas españoles.

¡Descansa en paz y con gloria, insigne general Mola, que España entera te llora y recuerda!

Héroes de España

Luto en Castilla

En plena resurrección de los campos de Castilla ha muerto el general Mola. A la hora en que el sol arranca irrisaciones de esmeralda a las tierras de pan llevar. Yo he pensado, al saber la trágica noticia, en la paz del labriego de mi tierra y en el fondo noble de su corazón: ¿cómo sentirá la muerte de tan egregio Soldado!

Porque nuestros campesinos—estos hombres curtidos por el esfuerzo de sus trabajos y el oro de los soles—saben que Mola desde su Cuartel ha hecho germinar en paz la semilla que hoy es esmeralda florecida en espigas enhiestas y firmes como la fe de España. Que él—con otros artífices de la Patria—desenvainó su espada para mantener firmes los hogares con la nueva puz de un credo religioso. Que defendió la honestidad de las hijas contra la ola destructora de un bolchevismo ruso... ¡Que dió su pecho a España para que no se desagrases!

Y hoy que Dios nos despese de tan magnífico puntal en la gigante empresa de liberar a la Patria de sus enemigos más despiadados, Castilla, con sus corazones de hombres nobles se viste de luto. ¡Ayer en cada balcón pendía en el pabellón nacional un corazón hecho crespón de dolor!

Yo quiero buscar más adentro el dolor de Castilla; me traslado a esos hogares humildes donde una viejecita enlutada llora porque se ha marchado el protector de su hijo; donde el labriego piensa que para siempre nos abandona en la guerra el lugarteniente de su linaje de bondad. Cuando muchos padres decían "mi hijo está con Mola", querían indicarnos que estaban con un segundo padre. Por eso a la hora del yantar estos honrados labriegos castellanos, en elegante y señora condición, puestos en pie habrán rezado un Padrenuestro por el alma del invicto general. Con su traje de pana y su corazón de oro, entre el vano de la cacerola, han realizado el alto de la oración.

Navarra, con la sublime adhesión de sus hijos, hidalga también, ha reclamado el honor de guardar los restos de su Elegido. Castilla, en su recogimiento, levantará un monumento a Mola en cada hogar religioso de sus moradores. Porque sabe que el labriego de España, en su fe y su espíritu para la gran Cruzada; antes bien se enardece y se supera, que en su sufrimiento el dolor no mata, sino que alienta. Por tanto sufrimiento, como ha padecido Castilla, tiene el valor de su abnegación. Ahí está la solera de su patriotismo.

Otra vez se ha levantado de la mesa el labriego, y pensando en la Patria de sus amores y en el valor de sus hijos, luego de rezar su oración, ha dicho: ¡Viva el general Mola! Su muerte debe hacer brincar más alto el corazón de todos los luchadores de España.

Castilla: Con tus hombres sabes honrar siempre la memoria de los héroes de España...

A. SANTOS Y PASTOR

El proyecto inglés para garantizar el ejercicio del control en las aguas españolas

Los puntos de vista de Alemania e Italia son idénticos y contrarios a soluciones a medias

Francia considera aceptable la propuesta británica

Las Cancillerías estudian la propuesta británica

PARIS.—El diario "Matin" da cuenta de que las Cancillerías de Alemania, Italia y Francia han iniciado el estudio del proyecto británico destinado a resolver el problema de las garantías de seguridad en el ejercicio del control marítimo.

A continuación dice lo siguiente: Este proyecto que prevé la extensión de las zonas de seguridad, las autoridades de Salamanca y Valencia se han comprometido formalmente a respetar.

El proyecto de solidaridad de las flotas encargadas de velar por el control, implica una solidaridad en la obra común, pero no un compromiso automático que podría ir hasta unas sanciones militares.

Alemania evidentemente y salvo este último punto, no se opone al proyecto, porque está bien que de estas negociaciones deban salir una especie de tentativa, destinada a resucitar el proyecto de pacto de las Cuatro Potencias.

Esto es precisamente lo que inquieta a otros Gobiernos, especialmente al de Moscú, que debe sentir ahora el hecho de haber rechazado, por razones de prestigio, participar en el control, y del cual está actualmente eliminado.

Por ello las gentes de Moscú—a quien no toca resolver el asunto, puesto que no participa en el control aunque sí está representado en el Comité de no intervención—ejercen presiones para intentar que no se pueda

tomar ninguna decisión por parte de los Estados Mayores de las cuatro marinas de guerra que operan en las costas españolas. Quieren por el contrario, que la decisión válida, sea tomada en el Comité de Londres, donde se sabrían arreglar a las mil maravillas, para mover el juego a su gusto.

Cuatro grandes potencias asumirán la labor

PARIS.—El redactor de política extranjera del periódico "Le Jour", escribe un artículo, en el que declara lo siguiente: "En resumen: serán las cuatro grandes Potencias, encargadas del control naval, las que van a determinar el proyecto definitivo que el comité de no intervención aprobará sin discusión.

A este respecto se dice que los Soviets están enfurecidos, por no poder participar en una discusión en la que intentarían bajar las cartas.

Acercas de la entrevista celebrada entre el ministro de Negocios extranjeros francés, Delbos, y el representante en Ginebra del Gobierno rojo de Valencia, dice lo siguiente: "La entrevista duró apenas doce minutos y parece ser que fue bastante agria."

Alemanes e italianos irán acordes

BERLIN.—Los servicios diplomáticos estudian las proposiciones inglesas, sobre las garantías que participan en el control naval de las costas españolas y la solución propuesta por el bombardeo del acorazado alemán "Deutschland" por la aviación

La actitud del Gobierno alemán será acorde con la de Italia. A este propósito el ministro de Negocios extranjeros, Baron von Neurath, ha celebrado para tratar de estos asuntos, una entrevista con el embajador italiano en Berlín.

La prensa acusa a los Gobiernos de París y Londres, de proceder con lentitud. Los periódicos publican también la noticia, de fuente francesa, según la cual el bombardeo del "Deutschland" por la aviación roja, fue efectuado por indicación expresa de Moscú recibida como orden en un telegrama cifrado procedente de la capital de los Soviets, y ejecutado por aviadores rusos.

Francia aceptará el plan inglés

LONDRES.—El embajador de Francia Corbin, ha celebrado una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros Edem, deliberando sobre las propuestas inglesas para resolver los incidentes ocurridos entre el Gobierno rojo de Valencia y las marinas de guerra de Alemania e Italia.

Al parecer el diplomático francés ha comunicado verbalmente a Edem, que Francia considera aceptable el plan británico para intentar que vuelvan Alemania e Italia al seno del Comité de no intervención y sus barcos ocupen de nuevo los puestos que les corresponden en el control de las costas españolas.

Además las Cancillerías de Francia e Inglaterra continúan las negociaciones con Italia y el Reich. Respecto a Rusia, que no ha sido invitada a participar

INGLATERRA, AGRADECIDA A FRANCO

SALAMANCA.—El Gobierno inglés ha expresado oficialmente al Gobierno nacionalista del general Franco su gratitud por haber sido puestos en libertad los veintiocho prisioneros ingleses que habían sido cogidos a los rojos.

GOBIERNO MILITAR DE PALENCIA

Invitación al público palentino

S. E. el general gobernador militar pone en conocimiento de todas las autoridades y público, que si no hubieran recibido especial invitación para asistencia a los solemnes funerales en memoria del invicto y glorioso general Mola (que en paz descanse; se consideren invitados por esta nota.

En las negociaciones, no se cree que, cuando el asunto llegue al Comité de Londres, ponga a su aprobación ningún obstáculo.

Nada de soluciones a medias

PARIS.—La agencia Havas, publica una información de su corresponsal en Roma, en la que se dice que Italia no se encontrará con una solución a medias en la cuestión de las agresiones de los rojos. Textualmente se dice: "No se oculta que el menor incidente que ocurra a una unidad italiana, podrá tener las más serias consecuencias y que Italia no se reintegrará al Comité de Londres, si las garantías que se ofrezcan, no son realmente eficaces."

Ya llegaron dos contestaciones LONDRES.—Se han recibido las contestaciones alemana y francesa al proyecto inglés de seguridad en el ejercicio del control marítimo. El periódico "Evening News" cree saber, respecto a la contestación alemana, que el Reich se reserva pleno derecho para la defensa de sus unidades de guerra. Añade que Moscú se esfuerza por imposibilitar todo arreglo y colaboración de Francia con Alemania.

Testimonio de pesame Al objeto de testimoniar el pesame a S. E. el general gobernador militar don Antonio Ferrer por el fallecimiento del glorioso general Mola, le han visitado la Junta Inspectora de Hospitales, presidida por la condesa de Castilfalé y el marqués de Villamantilla de Perales; la Patronal de Industria y Comercio, con su Junta directiva, y la Archicofradía de Nuestra Señora del Pilar, con su Comisión directiva.

El general Ferrer agradeció profundamente la atención y el sentido pesame expresado.

Donativo del pueblo de Arconada

El alcalde-presidente del Ayuntamiento de Arconada, de esta provincia, ha remitido a este organismo la cantidad de cincuenta y ocho pesetas con veinte céntimos, importe de las cantidades que han contribuido los labriegos de dicho pueblo en los meses de abril y mayo últimos para engrosar la suscripción nacional.

Donativos recibidos en el Gobierno civil

Suscripción nacional Don Cecilio Obregón, ha entregado la cantidad de 100 pesetas.

Para los niños huérfanos Niños de las escuelas de Villarramiel, por la mensualidad de mayo, 44,90.

Para el acorazado "España" Don Cecilio Obregón, 100 pesetas.

El Cardenal Primado se dirige a los Primados de Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda y Méjico

Los ruega se interesen con toda solicitud por la suerte de los niños españoles

PAMPLONA.—El Eminentísimo Sr. Cardenal Primado ha dirigido una carta a los Excmos. Primados de Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda y Méjico, rogándoles se interesen con toda solicitud por la suerte de los niños españoles, que despiadadamente han sido evacuados a dichas naciones. La carta dice así: "El Cardenal Arzobispo de Toledo.

Excelencia Reverendísima:
Entre los males terribles que nos ha acarreado la guerra en nuestra querida Patria, está el abandono de millares de niños, a quienes la miseria, la orfandad y tal vez la malicia de los hombres políticos, que juegan con la inocencia para sus fines, han obligado a abandonar el suelo patrio. Miles de ellos han sido ya evacuados de nuestras poblaciones y llevados al extranjero.

Noticias fidedignas nos permiten asegurar que muchos de ellos han sido distribuidos entre familias que no profesan la fe católica, y nos hacen temer que no pocos recibirán una educación anticristiana; a la pena de quedar fuera de la tutela de sus padres y maestros católicos se añade la de tener que respirar un ambiente hostil a las doctrinas de nuestro Divino Maestro.

"Dejad que los niños vengan a Mí..." ¿Cómo irán a Jesús estos pobres niños de España, si quienes les han amparado materialmente están alejados o son enemigos de Jesús?

Por ello el Episcopado español, que tan hondamente siente los males que a nuestra religión católica ha acarreado la guerra, en su ansia de atenuarlos y urgido por la caridad de Cristo, de quien, por título de confesión bautismal y de paternidad cristiana son estos niños, acude por Nuestro conducto a Vuestra caridad, para que, por cuantos medios estén a Su alcance, salve las almas de estos niños españoles de una probable y definitiva ruina espiritual.

En nombre del Episcopado y de la España católica, que tal vez peirida en ellos una generación de buenos cristianos, nos atrevemos a acudir a Su caridad y a la caridad de los Obispos de esa noble nación. Ignoramos la forma con que vuestra caridad podrá socorrerlos; ella es ingeniosa y sabrá inspirar a Vuestros corazones, que son de verdadero Padre y Pastor, la mejor manera de ayudarlos.

La recompensa será grande. Dios paga con largueza soberana cuanto se hace por los débiles: "Mihi fecistis". La oración de esos niños españoles y la gratitud de sus corazones patraerá sobre sus bienhechores copiosos bienes. España quedará unida con vínculos a esa noble nación donde siempre floreció la caridad de Cristo. Y el Episcopado español, y en su nombre el que suscribe, quedará perpetuamente agradecido, en nombre de la Patria y de la Religión que en ella representan, a la ayuda material y espiritual que ofrecéis a esos niños, porción selecta, cuya separación ha producido hondo desgarrar en el corazón de la Madre España.

Me es grato con este motivo decirme de V. E. con todo respeto afmo. Hermano en Cristo,
ISIDRO, Cardenal GOMA TOMAS
Arzobispo de Toledo"

"LA INVENCIBLE"

LA MEJOR TINTA

Fabricación Nacional

Especial para plumas estilográficas

Depositorio exclusivo para la provincia de Palencia

Almacenes HIJO DE VENTURA DEL OLMO

En la Sociedad de Naciones

Se acepta la nota enviada por el Jefe del Gobierno nacional de España

GINEBRA.—Oficialmente, Avenol, secretario del Consejo de la Sociedad de Naciones, ha manifestado que aceptaba la nota enviada por el general Franco, como jefe del Gobierno nacional de España.

En dicha nota, el generalísimo hacía constar su protesta, en nombre de la España nacional,

por haberse admitido a la Asamblea la representación del llamado gobierno de Valeriana.

La decisión de Avenol ha sido comentada y ha causado gran impresión entre las representaciones de las potencias que se manifiestan en favor de la España roja, como Méjico, Francia y Rusia.

PROXIMA ASAMBLEA CEREALISTA EN VALLADOLID

El momento triguero actual y soluciones inmediatas que se imponen

VALLADOLID.—El Sindicato Cerealista de Valladolid, contando con el apoyo del Sindicato de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja y otras entidades agrícolas, ha acordado celebrar en esta capital, en día 20 del corriente, una reunión de representantes de entidades agrícolas de toda España.

En las circulares que ha enviado a los asociados de dicho Sindicato, se expresa el objeto de la Asamblea, que es el siguiente:

Primero. Estudiar y proponer al Gobierno de Burgos las soluciones que con relación al problema triguero y similares se consideren de posible y eficaz realización inmediata.

Segundo. Iniciar el estudio de los diversos problemas agrícolas, para llegar en breve plazo a la aprobación de un plan de actuación en el orden agrícola que, recogiendo las aspiraciones del campo español, constituya la norma firme de nuestra actuación y marque los jalones del camino que para el engrandecimiento agrícola de España hemos de recorrer.

Para ello ruega a los socios que antes del día 15 del corriente envíen por escrito su opinión:

A) Sobre el momento triguero actual y sus similares.

B) Las soluciones que con relación a él crea que deben adoptarse inmediatamente.

De este modo podrán presentarse en la Asamblea, convenientemente sistematizados, los puntos de coincidencia que haya en todas las ponencias y analizar y concretar las diferencias de criterio que en algunas cuestiones puedan manifestarse, facilitando así las deliberaciones. Las reuniones comenzarán el domingo día 20 del corriente, a las diez de la mañana, y si los asistentes lo considerasen necesario, dada la importancia y extensión de este asunto, se continuará al siguiente.

Las conclusiones aprobadas, debidamente articuladas, se entregarán personalmente, por la Comisión que se designe, al Excmo. señor gobernador general del Estado español para, por su elevado conducto, hacerlas llegar a la Junta Técnica del Estado.

La vida en la provincia

Los pueblos palentinos rinden al ilustre general Mola el sentido homenaje de sus oraciones

Herrera de Pisuergra

Funerales por el general Mola

Por acuerdo de nuestras autoridades con nuestro activo párroco, se celebrarán el próximo miércoles, 9 del corriente, solemnes funerales por el alma del glorioso general excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal, que dió su vida por la patria.

Como dicho día coincide con el mercado semanal, los funerales empezarán a las ocho y media (hora oficial), con objeto de que el comercio, que centrará en su totalidad, tenga abiertas sus puertas a las diez.

Nos parece muy acertado el adjuerido. Es lo menos que se puede ofrecer a quien ofreció su vida, defendiendo nuestra querida Patria, y tanto se desveló por librarnos de la tiranía marxista.

Los buenos españoles debemos ofrecerle sufragios, ya que nunca podríamos pagarle lo que ha hecho por España.

José ZURITA

Herrera, 6, 6, 37.

Hero de la Vega

FIESTAS RELIGIOSAS

Con brillantez extraordinaria se han celebrado en esta parroquia durante el mes de mayo, solemnes cultos dedicados a la Inmaculada, organizados por el señor párroco, con la valiosa cooperación de las Hijas de María, especialmente de la Junta Directiva, integrada por las virtuosas y gentiles señoritas Juanita Antón, Catalina Martínez y Teófila López.

Coronaron precitado mes con una Misa, del todo solemnízada por un coro de distinguidas señoritas de esta localidad, que al compás del órgano maravillosamente tocado por la encantadora señorita Eutiquiana G. Casañeda, lucieron sus finas y educadas voces, recibiendo la Sagrada Comunión toda la Congregación, pronunciando desde la cátedra sagrada una bella oración el R. P. Alcalde, grande e infatigable misionero de la Orden del Corazón de María, llenando de unión religiosa y patentizando las excelencias de la Virgen.

Por la tarde, las niñas, en el ofrecimiento de las flores, dirigieron en tono angelical y muy bien declamadas, poesías a la Reina de los Angeles.

También se han celebrado, con asistencia de autoridades y pueblo, con entera solemnidad, las procesiones del Corpus y la Octava, dedicando desde uno de los altares de la vía pública breves y atinadas frases el señor párroco, enalteciendo al Sagrado Corazón de Jesús.

HOMENAJE POSTUMO AL GENERAL MOLA

Al conocerse la fatal noticia de la muerte del excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal, general en jefe del Ejército del Norte, el señor alcalde ordenó se colocaran las banderas del Ayuntamiento y edificios públicos a media asta con lazos negros y que se pusieran coigaduras enlutadas en todos los edificios particulares durante tres días, todo lo cual se está cumpliendo, en señal de honda condolencia, por la pérdida del llorado caudillo, honra de la Patria.

AUXILIO DE INVIERNO

Se ha llevado a efecto, como en veces anteriores, con el éxito que el caso requiere y el patriotismo reclama y obliga, la última cuestión en esta villa, para tan altruista e indicada finalidad.

DE SOCIEDAD
Con notas destacadas, ha terminado recientemente el grado de Bachiller, en el Instituto de Valladolid, el aventajado alumno don Javier Ibañez Marín, hijo de nuestro querido amigo don Benjamín Ibañez, jefe que fué del cuartel de Renovación Española de Valladolid, al servicio de la España nacional. Enhorabuena.

El Corresponsal

VILLAPROVEDO

Un maestro palentino en La Línea

En el "Diario de Cádiz", llegado a nuestra capital, leemos lo siguiente, que copiamos y publicamos porque se alude a un culto maestro palentino, oriundo de Villaprovedo, llamado don Victoriano Franco Mañero:

"LA LINEA DE LA CONCEPCION.—En esta ciudad han comenzado a funcionar cuatro hermosos y soberbios Grupos Escolares, orgullo de la misma, idénticos todos, habiendo costado entre los cuatro bastante más de medio millón de pesetas,

pues costó cada uno veintiocho mil duros. Cada Grupo consta de dos altísimos pisos, poseyendo cada uno: magnífica galería, tres amplios salones para las clases; además, sala de profesores; otra, para biblioteca; otra, para despacho del director; otra, para comedor escolar; lavabos, urinarios, retretes, todo ello con agua corriente; los suelos y zócalos son de mosaicos. En cada Grupo hay una Graduada de niñas con tres maestras, en el piso de arriba, y, en el de abajo, una Graduada de niños, también de tres grados, es decir, con tres maestras. Excepto en el Grupo del Paseo de la Velada o Feria, en el cual funciona la Graduada número 1, formada por seis maestras; es decir, que hay niños en los dos pisos. Esta Graduada es, por esta razón, la primera en importancia, y en ella están matriculados trescientos niños; o sea, que cada una de las seis clases tiene cincuenta alumnos, que es el máximo de niños que el señor inspector-jefe permite que concurren a cada clase, a fin de que los resultados en la enseñanza sean lo más fructíferos posible. Han sido designados para dirigir dichos Grupos Escolares los señores maestros siguientes:

GRUPO DEL PASEO DE LA VELADA O FERIA. (En él funciona la Graduada número 1).—Director de todo el Grupo, don Victoriano Franco Mañero.

GRUPO DE LA PLAYA DEL MEDITERRANEO. (Graduada número 2).—Director de los maestros: don José Velilla Marín. Directora de las maestras: doña Clotilde Pérez Aguado.

GRUPO DE LA PLAYA DE ATLANTICO. (Graduada número 3).—Director de los maestros: don Emilio García Montejó. Directora de las maestras: doña María Cabreriz Jiménez.

GRUPO DE LA CALLE DE BUENOS AIRES.—Graduada número 4).—Director de los maestros: don Victorio Enciso Pertegás. Directora de las maestras: doña Angeles González Muñoz.

En el edificio que fué fábrica de corcho, propiedad de los marqueses de Larios, funciona la Graduada número 5, con tres maestros también y tres maestras.—Director de los maestros: don Francisco Arroyo Delgado. Directora de las maestras: doña Concepción Zaido García.

Enhorabuena a todos los señores directores y directoras por haber sido designados para el desempeño de esos cargos, honrándoles con tal distinción. También creemos que debemos darle, y nos la aceptarán, a todos los maestros y maestras que están bajo las órdenes de cada director o directora, por las cualidades que, en todos los órdenes, adornan a éstos.

En estas cinco Graduadas hay, entre maestros y maestras, treinta profesores. El resto de los maestros nacionales, hasta el número siete (que es el número con que en la actualidad cuenta La Línea) están en las escuelas unitarias, establecidas en diferentes edificios de distintas calles de la ciudad. Pero, teniendo en cuenta las enormes ventajas de las Graduadas (en las que cada maestro trabaja con niños que tienen los mismos conocimientos culturales; con la mitad de trabajo se obtiene doble rendimiento que en las unitarias, donde el maestro ha de multiplicarse luchando con niños que no saben la "a", teniendo que enseñar a otros la Regla de Compañía), es menester que, dentro de no mucho tiempo, se proceda a hacer otros palacios como esos cuatro nuevos Grupos Escolares; no sólo por las ventajas de las Graduadas, sino también porque, estando nuestra ciudad a ochocientos metros de la plaza inglesa de Gibraltar, y pasando por esta ciudad vecina casi medio mundo, vean lo que nos interesamos por la enseñanza; y que tenemos, no sólo buenos profesores, sino que contamos también con edificios que pueden competir con los mejores suyos.

Con un presupuesto municipal como el de La Línea, de más de dos millones de pesetas, se puede hacer (administrándolo tan bien como lo hace nuestro excelentísimo Ayuntamiento), mucho por nuestras escuelas nacionales, por nuestro Instituto de Segunda Enseñanza, por nuestra Escuela de Trabajo, nuestra Escuela de Artes y Oficios, etcétera, etc.

La Línea tiene que preocuparse por la Enseñanza más que muchas capitales de provincia, por ser mayor que muchas de ellas; y, además, por su situación de frontera, que es como una avanzada de España, asomándose al mundo."

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Crónicas paredeñas

BELLO CONTRASTE

Solemne, concurrida y aparatosa resultó la fiesta celebrada en la Octava del Corpus, con Misa cantada y magnífico sermón, sobre las divinas finezas de amor encerradas en el augusto Sacramento, predicado por nuestro amigo y paisano don Silvestre Herrero, coadjutor de San Cebrían de Campos, y una lucidísima y devotísima procesión, en que se luce la grandiosa Custodia de plata, cuyo peso exige brazos muy fuertes, destacándose los bellísimos y armoniosos cantos eucarísticos, en los que toma parte todo el pueblo, debiendo hacerse mención especial de los motetes cantados en las dos Estaciones, una en el Santo Hospital y otra en la iglesia de las Religiosas Brigidas.

Nota simpática para los paredeños fué la de llevar la artística Custodia el predicador de la mañana, al que acompañaban, revestidos con los ornamentos sagrados, otros dos paredeños y condiscipulos del preste, ambos hermanos de sangre y de Religión, Padres Pantaleón y Millán Antón, paules, y los dos milagrosamente librados de las horas marxistas en Santander y en Oviedo, respectivamente. ¡A Dios sean dadas las más rendidas gracias! ¡Arriba España!

No menos solemne, pero más recatada, más íntima y, por lo mismo, más espiritual, ha sido la fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús, que en su propia iglesia han celebrado las Religiosas Brigidas y la Archicofradía de los Guardianes de honor del mismo Sagrado Corazón. No podemos sustraernos al encanto sentido cuantas veces trasapamos los umbrales de la pequeña y devotísima iglesia. Es ésta algo así como el reservado y secreto gabinete donde se guardan las más preciadas joyas de soberbio palacio. Es el oratorio preferentemente escogido por "El Amo" para regalarse con el aroma especial de unas flores, que sólo saben cultivar las manos delicadas de sus esposas virginales, con los acentos del más puro canto litúrgico, con la amorosa compañía de las almas buenas, que también acuden para saborear esas bellezas y, al mismo tiempo, higienizar sus espíritus con los aires de sincera piedad, de amor desinteresado, de probado sacrificio, que colado por las rejas del coro, allí se respira.

Predicó en la Misa el P. Jesús Izquierdo, patil, exponiendo claramente los ejemplos de virtud que nos descubre el Sacratísimo Corazón de Jesús. Fué un día que dejó un exquisito sabor místico en las almas piadosas.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha pasado unas horas entre sus paisanos el ilustrísimo señor Vicario general del Obispado, don Victoriano Barón, por el triste motivo del fallecimiento, después de recibidos los Santos Sacramentos, de su hermano don Máximo, cuyos funerales, extraordinariamente concurridos, se han celebrado hoy. El pueblo, con su asistencia en el templo, pidiendo el eterno descanso del alma del difunto, ha manifestado su consideración y afecto, tanto al difunto como a sus hijos, hermanos y demás familiares. Seguiremos pidiendo a Dios en favor de tan atribulada familia.

Villaturde

NATALICIO

Con toda feicidad ha dado a luz un niño la señora doña Emilia Marcos, esposa de nuestro estimado amigo y convecino don Santiago Garrachón.

Nuestra enhorabuena a los felices padres.

El bautizo se celebrará en esta semana y apadrinarán al nuevo cristiano los señores de Castrillo, residentes en Palencia, familiares de su ahijadito.

El Corresponsal

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

SECRETARIA DE GUERRA

Asistencia espiritual católica en el Ejército, Armada y Milicia Nacional

El Eminentísimo Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 9.º del Decreto número 270, ha declarado provisionalmente aptos para la prestación de los servicios espirituales católicos en el Ejército, Armada y Milicia, a todos los capellanes castrenses en todos sus empleos y situaciones y en los soldados presbíteros llamados a filas.

Los sacerdotes pertenecientes al clero secular y regular que en la actualidad prestan servicios en Unidades armadas y buques de la Marina nacional, continuarán en sus destinos, debiendo para regular su situación, con arreglo a lo que se preceptúa en el mentado Decreto y por haberlo así propuesto a esta Secretaría de Guerra el Eminentísimo Sr. Delegado Pontifical, remitir al Vicario General Castrense (Plaza del Arzobispo de Toledo), instancias solicitando continuar efí las los que así lo deseen, acompañando a las mismas autorización y licencias de sus respectivos Prelados, debiendo tenerse en cuenta que no sufriendo los voluntarios alteración alguna en su condición de aferrados, según se expresa en el artículo 1.º del repetido Decreto, podrán ser reclamados por sus superiores jerárquicos cuando sus servicios castrenses no fueren necesarios.

Burgos, 5 de junio de 1937.

El general jefe, Germán Gil Yuste.



Caja con 30 pastillas Ptas. 2,95 Tubo con 15 pastillas 1,75

AYER EN LA PLAZA DE TOROS

Los "flechas" demostraron ser patriotas, "guerreros", deportistas y toreros

Como estaba anunciado, ayer tarde tuvo lugar en nuestro "coso" el último del festival deportivo-taurino organizado por los hombres del mañana, [legión de "flechas" de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La plaza se hallaba primorosamente adornada y sobre el palco presidencial se desprendían las ya banderas victoriosas nacional y de Falange. Aquel ras ocupado por las encartadas señoras de la sección femenina María Cruz Miguel, Adela Neira y Tita Reinoso, las cuales iban admirablemente ataviadas con la clásica mantilla y peineta que hacían resaltar su natural belleza.

Con media entrada aproximadamente, da principio la fiesta, y por primera vez, al menos que recuerde el cronista, las puertas de la plaza son abiertas para que la muchedumbre, después de recibidos los Santos Sacramentos, de su hermano don Máximo, cuyos funerales, extraordinariamente concurridos, se han celebrado hoy. El pueblo, con su asistencia en el templo, pidiendo el eterno descanso del alma del difunto, ha manifestado su consideración y afecto, tanto al difunto como a sus hijos, hermanos y demás familiares. Seguiremos pidiendo a Dios en favor de tan atribulada familia.

Al son de una marcha militar, interpretada por la banda de música, hace su entrada triunfal en la plaza una adiestrada sección de "flechas", llevando a la cabeza los trompetas y tambores.

De forma magistral y a estilo "Tercio" realizan con una precisión indescriptible los más difíciles ejercicios militares. Terminando éstos con un simulacro de combate tan admirablemente hecho, que por primera vez en la retaguardia advinamos escenas penosísimas de vanguardia.

A la terminación de cada ejercicio fueron muy aplaudidos, mereciendo justísima ovación al finalizar su actuación.

Después, según el programa, vino la parte seria. La presentación por "milésima" vez del novillero bilbaíno Modesto Rodríguez. ¡No te parece, camarada Rodríguez, que tu actuación de ayer no la debemos tomar tampoco en serio? Porque de ser así, tendríamos que decir muchas cosas, y para qué. Eres un torero demasiado Modesto.

Lo cierto es que los dos hijos que para ti mandó el señor Encinas resultaron dos "peras en dulce", embistiendo tan pocas veces se les llamaba; y a pesar de ello, y cuando estaban en lo mejor, cuando pudiste lucirte de verdad, les "despachaste" como si se tratase de toros peligrosos o huidos.

¡Pobres "Tarugo" y "Chapucero"! Se fueron al matadero sin decir ni "pío", pero de ha-

berles trabajado hubiesen cantado hasta opereta.

Después de esta parte, llamada como digo la seria, viene la de más. Para mí se cambiaron los términos; ahora es cuando viene lo serio, lo "verdaderamente serio".

"Haciendo honor a su nombre, sale brincando un becerrito, que en la dehesa atendida por "Saltapajas". Con él habían de entenderse los "flechas" el "Chato", el "Hojalata", el "Pes cuezo" y el "Largo". Como digo, sale huido, pero a pesar de ello, el maestrozo de la tauromaquia, el "Chato", logra hacerse con él y derrochando conocimiento, valentía y salero, consigue lucirse con la capa, con la que estuvo muy bien. Buena prueba de ello fué la salva de aplausos que se le otorgó.

Pero el "Hojalata", que con él alternó, vió "picado" su amor propio y cogió un par que coloró como lo hubiera podido hacer el mejor de los banderilleros. (Muchos aplausos). ¡Calma, calma, dice el "Hojalata", que no ha sido una casualidad, y para demostrarlo, clavó otro par que nada desmereció del primero. ¡Deja la hojalatería, muchacho, que estás errando el oficio!

El "Pescuezo" y el "Largo" son dos largos, y claro está, se largaron sin pena ni gloria.

En la última suerte el "Chato" siguió mostrándose formidable a pesar de seguir "Saltapajas" muy difícil. Llegada la hora de la verdad, el "Chato", que demostró un gran oficio, tras unos naturales de muy buen sabor, clavó una media en todo lo alto, que hizo brincar por última vez al "Saltapajas".

La plaza se desbordó en aplausos y el "maestro" hubo de salir a los medios con las orjas de su enemigo.

¡Cuántos con menos motivo se llaman toreros y lo tienen escrito en relieve en sus tarjetas de visita!

D. TROCAS

Tome V. una copia de

Coñac Requeté

TRIBUNALES

Señalamiento para mañana

Para mañana, a las once, en la Audiencia provincial, está señalado el juicio oral de la causa seguida contra Beatriz Pérez, procedente del Juzgado de Cervera.

Abogado defensor: don Angel Santos y Pastor.

Procurador: don Fausto Cervera.

Los pueblos de Centro-América se acercan a la España nacional

Guatemala, por el general Franco

Tres de los cinco Estados centro-americanos están ya en relación oficial con el Gobierno de Franco, es decir, con el Gobierno de España.

Ya ha presentado sus cartas credenciales al ministro plenipotenciario de Guatemala y pronto designarán, respectivamente, a sus suyos, El Salvador y Nicaragua.

La España nacional ha de subir al hecho con vivísima simpatía. Se trata de pueblos de nuestra lengua, de nuestra cultura y de nuestra historia, y no puede ser más justo ni espontáneo el reconocimiento expresivo de una recíproca amor que venturosamente se ratifica ahora con una actualidad, más que renovada, por Guatemala se siente atraída por la poderosa alma hispánica, no sólo por la obra, históricamente grandiosa, de los navegantes y conquistadores, sino por la genial empresa llevada a cabo en sus montañas y valles paradisíacos, por las legiones de dominicos, mercedarios, de letrados, que llevaron a la población aborígenes las primeras nociones de cultura y de una civilización que Guatemala ha adquirido de acrecer con aportaciones propias de su Minerva nacional. Con tenaz esfuerzo, tratando de luchar con la inseguridad de una vida que los tiempos comprometían y con el aislamiento que geográficamente vivía cercada, Guatemala llegó a adquirir fisonomía propia en la época de los virreyes y de los capitanes generales, así pudo llegar Guatemala, a la conciencia perfectísima de su independencia, en que se reunió el primer Congreso Nacional de Centro-América el día, un poderoso centro de atracción respecto a los pueblos vecinos en esos movimientos de unión y desunión que, históricamente, han caracterizado durante más de un siglo la azarosa historia de los pueblos centro-americanos, bien cuando en ninguno de sus momentos trances se sintió debilitada la fe en un común destino histórico, bajo el signo de la unidad. No tenía Guatemala que mirar al Norte, por

Fallece el padre político del señor Gil Robles

Tras larga y cruel enfermedad, soportada con cristiana resignación, ha fallecido en Victoria el señor don Vicente Gil Delgado y Olazábal, padre político de don José María Gil Robles.

Su muerte ha sido sentida en todos los sectores de la vida española, donde discurren sus actividades. Era secretario general del Consejo de Estado.

A los solemnes funerales y conducción del cadáver asistieron numerosos familiares entre ellos el señor Gil Robles, y destacadas personalidades de su amistad.

Acompañamos en su justo dolor a los familiares del finado, en especial a su viuda la excelentísima señora doña Concepción Armada, hijos e hijas políticos.

Almorranas, Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas. Su curación radical sin cirugía ni guardar cama, en muy pocas sesiones, por método científicamente garantizado, mediante inyecciones, por el médico

D. JUAN CAMPOS
Director del Instituto Antihemorroidal, de Madrid, calle Montera, 47, pral. Conocidísimo en esta provincia, en la que tiene a la fecha curados numerosos enfermos, prorroga su consulta en Palencia de once a una en el Hotel Casilla, hasta el 10 de junio.—NOTA INTERESANTE.—Informaciones gratis para todos los enfermos tratados ya, que algo necesitan.

Ha fallecido en Madrid el padre del señor Calvo Sotelo

El señor Calvo Camina era un ilustre palentino, honra de la Magistratura española

SALAMANCA. — En Madrid, donde le sorprendió el glorioso alzamiento nacional, ha fallecido, de muerte natural, pero hondamente agobiado por el peso de un inmenso dolor moral, el prestigioso caballero don Pedro Calvo Camina, padre del primer glorioso mártir de la España nacional e ilustre hombre público don José Calvo Sotelo.

El finado y distinguido palentino señor Calvo Camina, era un ilustre magistrado jubilado que honró durante mucho tiempo a la Judicatura española por su gran entereza, rectitud, competencia y acrisolada probidad.

En el seno de su cristiano hogar, don Pedro Calvo fué siempre un padre amantísimo y gran educador de una numerosa prole, que desde puestos preeminentes del Estado, ganados siempre en reñida competencia de capacidades, honraron a su Patria en forma extraordinaria.

En sus últimos años, ya anciano, toda su vida la consagraba a los hijos y nietos, cuyo cariño ejercía en el finado una poderosa sugestión.

No obstante, siempre sintió

ULTIMAS E INTERESANTES DECLARACIONES DE MUSSOLINI

La victoria de Franco interesa al mundo entero

NUEVA YORK.—La prensa norteamericana lo publica con honores de acontecimiento histórico. Suceso de política internacional que merece los más destacados titulares y los más extensos comentarios.

El escritor William Philips Simm, enviado especial del Sindicato periodístico "Scripps Howard" ha sido recibido por el Duce. Las declaraciones de Mussolini tienen una importancia insuperable, y para nosotros un doble interés; el que se deduce de su estimación del porvenir de Europa y el que se desprende de la apreciación sobre el problema de España.

Abiertamente, con gesto seguramente inexplicable, al pseudo pacifismo ginebrino, el Duce afirma rotundamente: "Italia desea la paz, ni ahora ni en mucho tiempo tiene necesidad de algo más que lo que posee".

Europa está en vísperas de una crisis, cuya gravedad no tendría precedente. A ella llegará irremisiblemente, si no encuentra medios eficaces con que poner un freno al crecimiento de los armamentos.

Crisis que podrá seguir una de estas dos direcciones: política—es decir, guerrera—o económica. Catástrofe, en definitiva, cuyo remedio ha de ser inmediato, si no se quiere que sea tardío.

No hablo—puntualiza el Duce—de desarme, que en este momento es imposible. Ni tampoco de reducción de los armamentos actuales, porque la situación ha llegado a un punto en que esto está fuera del problema. Hablo de una limitación en el porvenir. Porvenir—añade—no quiere decir un período vago, lejano, sino un porvenir próximo.

No hace mucho el presidente Roosevelt, alzaba su voz, en tono polémico, denunciando el curso vertiginoso del armamento europeo. Se elevaba al hacerlo en el apartamento norteamericano de los asuntos del viejo continente, que cuida de mostrar en la ausencia de la Asamblea general. Directamente, le sale al paso la palabra del Duce. Creo, dice, que si el presidente Roosevelt quisiera tomar la iniciativa de convocar una conferencia para la limitación de los armamentos en un porvenir próximo, este gesto tendría seguramente un éxito rotundo.

POMADA CEREO
Cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farms.

Subsidio pro-combatientes
Recordatorio

Siendo constantes las quejas y protestas que a diario se vienen formulando ante esta Junta Provincial, contra los industriales y comerciantes de la capital, que sin escrúpulo y de forma desaprensiva eluden la obligación de entregar los "tickets" del Subsidio a los consumidores de gasosas y agua de seltz, con notorio perjuicio de aquellos que cumplen lo dispuesto respecto al particular, se previene a los dueños de cafés, bares, tabernas, tiendas de ultramarinos y cualquier otro establecimiento donde se vendan dichos artículos, la obligación que tienen de facilitar los "tickets" a los consumidores y éstos de exigirlos por la compra que hagan, sea cualquiera el importe de la misma, bien entendido que la infracción que se cometa será corregida con la multa de cien pesetas la primera vez y con la de mayor suma en caso de reincidencia.

Un donativo
El industrial de esta plaza y dueño del Restaurant Touchard ha entregado, como donativo, para las familias de los combatientes, la cantidad de 50 pesetas, que en nombre de aquellas le agradece la Junta.

CIEZA - OPTICO
MAYOR, 108. - PALENCIA

ANECDOTARIO Concurso de carteles AUXILIO SOCIAL

ERA LA TARDE DEL 18 DE JULIO... Llegaban las primeras noticias de Africa, de Valladolid, de Sevilla.

Mola llama a su despacho de la Comandancia al jefe de la Guardia Civil de Navarra don José Rodríguez Medel, único disidente de la perfecta armonía de la guarnición. Nombrado por el gobierno del Frente Popular para sustituir al señor Muga, dicese que él mismo se había ofrecido con majesta jaquetona para meter en un puño a los navarros.

—Le llamo a usted—le dice Mola—no como general sino como caballero... Me voy a sublevar dentro de unas horas y quiero que usted lo sepa para que se sume a la sublevación o para que impida que los guardias tengan que desobedecerme; será muy doloroso tener que mandar a mis soldados que hagan fuego contra los guardias.

—Mi general—contestó el comandante de la Benemérita—lo que hace usted conmigo es una encerrona.

—Si fuera una encerrona comprendería usted que de aquí lo mandaría a la cárcel. Váyase a su puesto. Yo quedo en el mio.

Una hora más tarde en el patio del Cuartel de la calle Angoleaga están formados los guardias civiles. A la puerta esperan las camionetas.

Es el momento en que el comandante va a ordenar la marcha, cuando uno de los guardias se destaca y le pregunta: "Mi comandante, antes de salir, quisieramos rogarle que nos dijese a qué servicio vamos y a dónde".

—Atrás, canalla, gritó el jefe. El guardia permaneció inmóvil.

—Vamos, a las camionetas, ordenó.

Ninguno de los guardias se movió. El comandante desenfundó la pistola, la montó y empuñándola amenazador, interrogó a gritos: "¿Queréis que me cargue a todos? ¿Qué significa esto?"

—Esto significa, mi comandante—contestó respetuosamente el guardia destacado—que nosotros queremos ser fieles a España. ¡Viva España!

La pistola irrumpió en el diálogo y el guardia cayó al suelo con dos balazos en el pecho.

Fué un instante. Los guardias sin desordenarse montaron sus fusiles y cuando el comandante, con su pistola humeante, huía hacia la calle en vista de la actitud resultante de los beneméritos, éstos dispararon sobre él y lo fusilaron.

Diez minutos después los guardias, cruzando las calles en perfecta formación, entraban en el patio de la Comandancia Militar gritando: ¡Viva España! ¡Viva el general Mola!

El general, asomado a una ventana, contemplaba extrañado el espectáculo.

—¿Qué pasa? interroga, ¿qué es eso?

—¡Viva España! ¡Viva el Ejército! fué la única respuesta.

A la mañana siguiente, después de una noche febril de con signs y concentraciones, declaraba Mola el estado de guerra en Navarra, que montaba tanto como declararlo en toda España.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN dos carros de varas para una caballería, uno nuevo y otro al medio año. Razón, en el taller de Germán Emperador. Cervatos de la Cueva.

OFICIAL de Barbería, se necesita, bien impuesto, en la de Juan Ordóñez, Herrera de Pisuergra.

SE VENDE segadora seminueva "Krupp", y cien cántaros de vino. Facilidades de pago. Diríjase, Arturo Román, en Requena de Campos, y en Palencia Clementino Román. San Marcos, 2.

SE VENDEN utensilios de albanilería de todas las clases; tablonas, escaleras, un gat, de elevación 15 toneladas. Para tratar con viuda de Prudencio, en Carrion de los Condes.

VENDENSE dos mulas, de cuatro años, cinco dedos a toda prueba. Angel Infante. Paredes de Nava.

SE VENDE trilladora "Issa" y segadora-gavilladora número 4. Para tratar en Saldaña, Alejandro Grajal.

SE HAN SELECCIONADO ONCE SALAMANCA.—La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, después de un escrupuloso examen, ha seleccionado ONCE BOCETOS, entre los 155 presentados a este Concurso.

Las bocetos seleccionados llevan los siguientes lemas: "Lancy", "López", "Tino", "Tejada", "Patria", "Smith", "Tobella", "Sierra", "Bradley", "España", "Imperio", "Caudillo" y "Alfonso Santiago".

Dichos bocetos, a excepción del enviado con el lema "Alfonso Santiago", por carecer de dirección, han sido remitidos a sus respectivos autores, para que procedan a su ejecución, de biendo ser presentados los correspondientes carteles antes del día 15 del mes en curso.

Con los referidos carteles, se hará una Exposición pública, en el local que previamente se dará a conocer.

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, se complace en testimoniar su gratitud a cuantos artistas han aportado su colaboración y lamenta no haber podido seleccionar mayor cantidad de bocetos, por no ajustarse gran parte de ellos a las bases del Concurso, cuya finalidad es la propaganda de carácter nacional.

Centros benéficos
En la Sala de Socorro han recibido asistencia facultativa: Julio Gutiérrez, de 14 años, herida cortante con pérdida de sustancias en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Eliseo Blanco, de 12, extracción de un cuerpo extraño en el dedo pulgar de la mano izquierda.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentin Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

Legión de "Flechas" de F. E. T. y de las JONS
Mañana, a las nueve y media

Se ordena a todos los cadetes, "Flechas" y "Pelayos" se presenten en este centro a las nueve y media de mañana, martes, para asistir a los funerales por el excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal, general jefe del Ejército del Norte.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211
PALENCIA

VENDO lote de doce ovejas y seis corderas. Germán Elices. Santillana de Campos.

EN CISNEROS (Palencia), por fallecimiento de don Hariberto Fernández Muñoz, se vende su farmacia, que en dicho pueblo siempre existió, suministrando además de medicinas a los pueblos de Pozo de Urama, San Román, Villaiba, Abastas, Afoza y Villatoquillo, que constituyen el partido. Para tratar, con su hijo Félix, en el referido pueblo.

VENTA de una segadora marca "Comick", en buen uso. Para tratar, en Osorno, con Arsenio Plaza.

VACA DE LECHE, dando 16 litros, recién parida, segundo parto, vende Julián Marín, en Cisneros.

SE VENDE un par de ruedas de 1,30 de alto con su eje, mas dos muelles de 7 ballestas para carros. Tratar en Frómista, con Constancio Nanceres.

SE VENDE máquina segadora medio uso, marca "Deering". Para tratar con Lope Carbonell, en Amayuelas de Arriba.

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"
Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Oficinas: Mayor Pral., 186.
Subdirector en Palencia y su provincia: **D. Higinio Martínez de Azcoitia**

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

Un ataque enemigo a Peña Ubiña, en el frente de León, fué energicamente rechazado, con importantes bajas para los marxistas

Se ha comprobado que fueron siete los aviones «Curtis» inutilizados el viernes en Vizcaya

Notas oficiales de la jornada del sábado Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 5 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Sin novedad.

Frente de Santander.—Tiroteos y cañoneos.

Frente de Asturias.—Pequeños intentos de ataque enemigos en algunos sectores, que fueron deshechos por nuestras tropas. Se ha efectuado una rectificación de nuestra línea en el sector de Cangas, ocupándose posiciones ventajosas a vanguardia.

Frente de León.—Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—Se han efectuado por nuestras fuerzas algunos reconocimientos.

Frentes de Soria y de Madrid.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Avila.—En un reconocimiento llevado a cabo en el sector de Balsain, se han encontrado ciento cincuenta cadáveres enemigos más sobre los contados anteriormente. También se han visto muchos cadáveres de los rojos en otro reconocimiento en lugar próximo al anterior. Todas las noticias coinciden en que el enemigo ha sufrido, en los combates de los días pasados, cerca de seis mil bajas.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

Salamanca, 5 de junio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Informes de las operaciones del domingo

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 6 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias.—Algunos tiroteos, habiéndose presentado doce milicianos con armamento y cuatro sin él.

Frente de León.—El enemigo atacó Peña Ubiña, y nuestras fuerzas le dejaron aproximarse, rechazándosele con toda energía, persiguiéndole y cogiéndole diez muertos, ocho prisioneros, 800 granadas de mano y muchos fusiles y municiones. En este frente se presentaron cinco milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frentes de Aragón, Soria y Madrid.—Ligeros tiroteos, sin novedades dignas de mención.

Frente de Guadarrama.—Tranquilidad completa durante todo el día.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos en algunos frentes, habiéndose presentado ocho milicianos con armamento y municiones y muchas mujeres.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Se ha comprobado que los aviones enemigos «Curtis», derribados por los nuestros el día 4 en el frente de Vizcaya, fueron siete en vez de cinco.

Salamanca, 6 de junio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Frente de Madrid Nuestras fuerzas, en diversos reconocimientos, retiraron numerosos cadáveres rojos de los últimos combates

(Del corresponsal de nuestra Agencia «Logos», en el frente de Madrid)

AVILA.—Nuestras fuerzas del sector del Guadarrama, han aprovechado el día para llevar a cabo algunas pequeñas operaciones de reconocimiento y retirar los cadáveres que el enemigo dejó abandonados al verse en la necesidad de huir por el contraataque de nuestros soldados en estos sectores, a pesar de la superioridad numérica de los marxistas.

Las operaciones de reconocimiento se realizaron ayer en torno a las posiciones de La Granja, especialmente en las cercanías de Cabeza Grande, y hoy se han desarrollado por detrás de Balsain.

En el reconocimiento de hoy se ha podido comprobar una vez más la magnitud del quebranto rojo. Nuestras fuerzas han recogido más de 150 cadáveres a los que han dado tierra de paz en la guerra.

Exigencias las operaciones de reconocimiento, ha podido advertirse perfectamente que varios centenares de metros más hacia las líneas rojas quecan todavía esparcidos por el campo cadáveres de milicianos rojos en número elevado. Muchos de ellos son de milicianos que resultaron simplemente heridos, pero que no pudieron ser retirados y murieron allí por falta de asistencia médica. Los jefes rojos en efecto, aventuraron a sus hombres a una empresa tan difícil, como era la de intentar romper nuestras líneas. Y lo hicieron con la sencillez de quien da la victoria por descontada, por lo menos, y esto quizá sea más cierto, con la despreocupación de quien nada estima la vida de los soldados que maneja, pues por estos sectores la evacuación de heridos resulta difícilísima o, mejor dicho, aun verdaderamente imposible por falta de comunicaciones difícilmente practicables para alcanzar la retaguardia.

Nuestras tropas van dando sepultura a los cuerpos de todos estos desgraciados que encuentran la muerte por su desdichado intento de quebrantar nuestras posiciones.

En los demás sectores del frente hubo tranquilidad. Algunos ligeros tiroteos y pocos disparos de cañón.

En el sector de Robledo de Chavela no hay nada de particular.

NOTAS MUNICIPALES

Para mejor organización del homenaje póstumo de los palentinos al malogrado general Mola, la Alcaldía publica unas instrucciones

Organizados por el Excmo. señor general jefe de la 62.ª División, gobernador militar de esta Plaza, de acuerdo con el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo y Cabildo Catedral, se celebrarán en nuestra S. I. Catedral, a las once de mañana, martes, día 8, solemnes funerales por el eterno descanso del alma del excelentísimo general Mola, que ofreció generosamente su vida por Dios en el altar de la Patria.

S. E. invita a las autoridades y vecindario todo a que acuda a tan piadoso y patriótico acto, y Palencia, que se integra por católicos y auténticos españoles, debe acudir al llamamiento, acudiendo en masa a rendir al glorioso caído el tributo de dolor que merece, a la vez que a elevar al Altísimo las plegarias más fervientes por su descanso, honrando así la memoria del héroe que templó su alma al calor de las más rancias virtudes patrióticas y de los más puros sentimientos cristianos como brillante y destacado ejemplo de la raza española.

Para la mejor organización del acto, se ruega que se obser-

Ayer en el frente de Vizcaya las operaciones fueron exclusivamente aéreas

DURANGO.—Han vuelto nuestras fuerzas a la ofensiva en operación de castigo contra las unidades rojas que merodeaban por el sector en donde, en el último avance, quedaron señaladas nuestras líneas. Varios aparatos de bombardeo se han volcado sobre los bosques y defensas atrincheradas del enemigo, que primero ayer por la mañana, y luego a primeras ho-

ras de la tarde, empezaron su trabajo de trasplante; esto es, de obligarles a que retrocedieran mientras las fuerzas que habían sido destacadas próximas a las líneas rojo-separatistas se preparaban para el asalto. Las ametralladoras rojas cambian, en exceso, de atención, su salud con las nuestras. Cuando nuestras escuadrillas de observación aparecen en vuelo rasante para que ningún detalle escape a su requisitoria, las máquinillas cesan en su competencia con las cigarras y los grillos, que ensayan siempre el mismo rebuscado motivo de una grotesca insinuación a la melodía.

Todas las trincheras por las que se asoman las cabezas de nuestros soldados en una magnífica parada de vigilancia, fueron antes de los rojos. Las zancas están pegadas al mismo busque. Los morteros enemigos ensayaron ayer su tiro contra las mismas, pero tuvimos suerte, porque los tubos que encendían la muerte reventaron sin alcanzar a nadie.

Se sabe por un escapado rojo que una potente bomba, lanzada con gran precisión sobre un objetivo militar en las cercanías de Bilbao, al explotar, no dejó ni un cristal sano en la villa y el pánico allí fué indescriptible.

Los cabecillas asturianos están preparando a sus gentes para la caída de Bilbao

Todos los días llegan heridos que cuentan la odisea de los batallones mineros deshechos

(De nuestra Agencia «Logos» en este frente)

GRADO.—La calma total de estos frentes asturianos apenas ofrece al cronista un motivo interesante para salir de la monotonía informativa y tiene uno que subir hasta Oviedo, donde siempre corren vientos de heroísmo o hay necesidad de esperar un momento favorable para prender la información de ese interés que tras consigo la noticia escapada de los labios de cualquier miliciano recién llegado. Todos los días llegan muchos. Son, con los tiroteos y cañoneos de todas las horas, la gotera inacabable que refresca la sed de la retaguardia; pero llegan tan exhaustos de noticias como de alimento, y antes de contar al periodista sus días de hambre, prefieren satisfacer la con un pedazo de pan que devoran con ganas.

Hay, sin embargo, un síntoma que nace del otro lado de las trincheras españolas y que se viene repitiendo a lo largo de estos días de calma. Fué un día en la posición de Buenavista cuando se dejó oír la voz roja por primera vez.

—Camaradas: Estamos empeñados en una lucha fratricida que no se resolverá a tiros. Hay que terminarla con otras razones.

El suceso conmovió la tranquilidad del parapeto y en seguida corrió hasta las tertulias de la capital. Un marxista había hablado de armisticio y de abrazos. Un rojo no había llamado hermanos.

Pero no fué sólo en Buenavista. En días sucesivos otras posiciones notaron el síntoma y percibieron la atmósfera saturada de la necesidad de llevar al

otro lado de sus trincheras ese grito de razonamiento. Fué en Otero cuando un vozarrón de potencia volvió a clamar por la paz.

—A tiros no se resolverá nada, exclamó. Nos estamos matando mutuamente. Esto no lo resolverá nadie más que la Sociedad de Naciones.

El discurso era insólito. Nada menos que un marxista hablaba de mediación y el grito salía de la boca de un rojo asturiano. Verdad es que algo extraña no ocurría en la zona roja que era preciso comprobar, y desde entonces el parloteo se vino a discutir detalles en la zona española de estos frentes.

Ayer saímos de aguas. Había un miliciano que dejó su nombre de pan para satisfacer la nuestra de noticias.

Los dirigentes asturianos nos dijo—están preparando a sus gentes para la caída de Bilbao.

En Asturias no se ignora nada de lo que ocurre por tierras de Vizcaya. Todos los días llegan nuevos asturianos a los puertos de León y Covadonga que cuentan la odisea de los batallones de mineros deshechos por las fuerzas del gran general caído. Cada noticia repite con fuerza en la moral ruinosa de los rojos de la retaguardia.

Los marxistas de Asturias no desconocen las consecuencias funestas que para todo el Norte traerá consigo la caída de Bilbao. Se presenta el peligro de un cerco más estrecho y la amargura que ello produce no logra ser contenida ni por los mas animosos.

En la retaguardia roja se hablaba también de la rendición; claro es que muy calladamente y con temor en las palabras, pero la idea iba tomando forma y pronto surgió el argumento artificial para abortarla. Al principio se hablaba de la interrupción de Inglaterra para romper el bloqueo del puerto de Bilbao, pero los buques no llegaban como tampoco llegaba la intervención inglesa.

Belarmino Tomás supo lanzar la especie con oportunidad, y mientras tanto los milicianos, engañados, esperan en las trincheras que el orgullo ginebrino venga a sacarnos del apuro, de ese apuro que traerá inexorablemente la caída de Bilbao, sede del mariscal «Suchard».—LOGOS.

Servicio Informativo de F. E. T. y de las JON-S

Todos los camaradas de TODAS LAS SECCIONES se presentarán mañana, día 8 de los corrientes, a las diez y media en punto de la mañana, en sus centros respectivos, para acudir a los funerales que a las once se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral en honor del glorioso general Mola ¡Presente! (que en paz descanse).

Clínica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

Del Gobierno Civil Ilustre Colegio de Abogados

Pésame por la muerte del general Mola
Se han recibido en este Gobierno Civil los telegramas, telefonemas y comunicaciones de los Ayuntamientos de esta provincia que a continuación se expresan, transmitiendo el más sentido pésame al Generalísimo y a este Gobierno Civil por la muerte del ilustre general excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal.

Belmonte de Campos, Villamediana, Támara, Cervera de Pisuerga, Guardo, Torquemada, Paredes de Nava, Santillana de Campos y Valdeolmillos.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 23, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

En Santa Clara

La Juventud Antoniana celebra la fiesta de su Patrono

En el templo conventual de Santa Clara celebró ayer domingo su función principal la Juventud Antoniana.

En la misa de ocho comuniones ceptivamente todos los asociados, teniendo lugar la cantada a las diez y media, en la que predicó un eocuente sermón el presbitero don Agustín Martín.

Si guiendo tradicional y caritativa costumbre, los asociados distribuyeron variada y abundante comida, a las doce y media, a los numerosos pobres que habían comulgado y asistido a los demás actos religiosos.

Bendijo la mesa el entusiasta capellán don Andrés Medina.

A la terminación de la misa solemne se repartieron limosnas en el vestíbulo de la iglesia a los necesitados.

Como todos los años, la Juventud Antoniana ha conmemorado con gran brillantez la fiesta de su Patrono, dedicándole solemnes cultos y practicando la bendita caridad cristiana, al socorrer a crecido número de menesterosos, los cuales también tuvieron la dicha de participar por la mañana del Banquete Eucarístico.

Tan entusiasta como piadosa Asociación da por nuestro conducto gracias muy expresivas a las buenas almas que han colaborado con el mayor celo y cariño en el reparto de comida y donativos a los pobres.

Por nuestra parte, felicitamos a los organizadores de la fiesta y a su activo capellán, señor Medina.

En Sevilla se está preparando una rápida y eficaz solución del problema triguero

Los agricultores del Mediodía esperan con expectación la fórmula que elabora una prestigiosa Comisión

SEVILLA.—Por mandato y deseo expreso del Ilustre general Quiépo de Llano se reunieron anoche en el Banco de España los directores de todos los establecimientos de crédito de Sevilla, y nutridas representaciones de los agricultores, harineros, Servicio Agronómico y Federación de Sindicatos, de Badajoz.

En nombre y con la representación del general jefe del Ejército del Sur, asistió y presidió la Junta un señor auditor de la División, al parecer, con órdenes necesarias para abordar eficazmente la solución del problema triguero.

La reunión se prolongó hasta las tres de la madrugada y esta tarde volverá a reanudarse para continuar con el estudio y procedimiento de la solución que se busca y que se espera sea rápida y eficaz, con gran contento de los labradores.

Aun cuando en definitiva nada puede comunicarse, pues, como decimos, el problema seguirá absorbiendo la atención de las representaciones reunidas esta tarde, por impresiones que hemos podido cambiar con algunas de aquellas representaciones, la solución pudiera ser la siguiente:

La Banca prestará con garantía de la cosecha el 75 por 100 de su importe sin especial desplazamiento de prenda y el 25 por 100 con desplazamiento, al interés del 5 por 100 por medio de letra aceptada.

Por su parte, los harineros responderán del consumo del 60 por 100 de sus necesidades, al precio máximo de tasa que hoy será señalado.

Lo que aún falta de precisar también, es si los préstamos tendrán alguna limitación o no. Posiblemente no habrá tope y en tonces los noventa millones, cifra que se ha barajado, es la importante reunión a que nos referimos, como precisa, deberá experimentar una gran ampliación.

Veremos si mañana podemos concretar todos los detalles de la solución recada, la cual es esperada por los labradores del Sur con expectación justificada.—LOGOS.

Letras de luto

Nuestros estimados amigos don José y don Diego de Diego Pontiles nos visitaron hoy para rogarnos iniciásemos constar de las columnas de este periódico, en nombre propio y en el del resto de la familia, su profundo agradecimiento, para todos cuantos les acompañaron en la conducción al cementerio de los restos mortales de su querida y virtuosa madre doña Angela Pontiles Martínez (viuda del capitán de Drego) y asistieron a las misas que por su eterno descanso se celebraron en el día de hoy en la iglesia parroquial de San Lázaro.

Pérdida de un bolsillo

Se ruega a la persona que se haya encontrado un bolso de señora perdido en el Paseo del Salón ayer tarde, junto a las inmediaciones de la Huerta de Guzmán, lo entregue en esta Administración, por tratarse de un recuerdo, donde se le gratificará.

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos
El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:
Señor administrador principal de Correos.
Don Conrado del Valle.
Don Mariano Santamaría.
Señor jefe de Telégrafos.
Don José María Peñaranda.
Señora Superiora del Asilo de Andanos Desamparados.
Señora Superiora de los establecimientos provinciales de Beneficencia.
Don Eutiquio Madrigal.
Don Alejandro Alvarez.
Señor administrador de Prisión provincial.